

**PHILÁLKA
POKROKU - ZÁPADU**

našá se ve známé
Knihárna Fm. Čermáka

v čísle 1266 j.č. 13. ul.,
bílá, Williams,
kdež lze veškeré naše záležitosti
vyřizovati . . .

TISKÁRNA POKROKU ZÁPADU
nalocná se v č. 509-511 již. 12. ul.

Největší MASNÝ KRAM
na již. straně města vlastní krajan

V. F. Kunol,
Místo 1244 jižní 13. ul.

Největší zásoby masa všeho druhu,
uzenec, salám, šunek a vůbec všeho, co
obor tento spadá.

Ceny levnější, než kdekoli jinde.

Z NAŠEHO MĚSTA.

— 15letá Liliána Atkinsonova
sloužila na jižní 27. ulici, odkud
odešla a rodiče její se po ní nyní
shánějí. Nechtěla prý si nechat
bráti službu od otce a nevlastní
matky, kteří jí ve vydání omezo-
vali a šla sloužit někam, kde by
se o ní nedověděli.

— Skandální soud mezi Mer-
scheimem a Arriensem pro svedení
paní Merscheimové, po 4 denáim
výslechu skončen v pátek ráno.
Jak známo, žaloval Merscheim
Arriense na \$40,000 náhrady za
to, že svedl jeho manželku a soud
mu přiklánil náhradu \$7000. Nový
soud byl však povolen a tu po
jeho skončení vynesla porota vý-
rok, že neuznává žalobu na ná-
hradu za podstatnou. Arriens jest
bohatý mlynář a s. p. Merscheimo-
vou se seznámil ve schůzích řádu,
k němuž náležej ženy i muži. Za-
předl s ní zamilovaný poměr, pro
něž žaloval Merscheim na ná-
hradu za svedení manželky. Arriens
však dokazoval, že je to jen
spiknutí na vynucení peněz od něj
a jak se zdá, i porota byla téhož
náhledu.

— Na pátek v noci prošli
zloději tabulí ve výkladní skříni
Columbia Optical Co. 211 jižní
16. ul. a sebrali tu za \$200 dale-
kohledů. Ale za 3 hodiny po krá-
deži byli již zloději chyceni i s lu-
pem a zavřeni.

— Pan John T. Clarke si přeje,
abyste si povšimnuli jeho ohlá-
šky v tomto listě, v které zve Vás,
abyste se přišli podívat na jeho
pozemky, hodící se k pěstování
drobného ovoce a zeleniny blíž
Fort Crook, kteréž Vám prodá
buď velmi levně a na mírné splát-
ky, aneb vymění za jiný majetek,
buď v South Omaze aneb Omaze.
Pozemek jest velmi úrodný, lež
vysoko a jest z něho krásná vy-
hlídka na řeku a údolí. Je na
něm dost dříví k topivu. Zdvou-
násobí se v ceně, jakmile elektrická
dráha do kasárne bude dokon-
čena. To se nám zdá skutečně
velmi dobrou příležitostí. Navštivte
pana Clarka v čísle 219 Board
of Trade Building, roh 16. a Far-
nam a zeptejte se ho na podrobnosti.
Kdo by chtěl začít zahrad-
ničit, myslíme, že se mu to dojísta
vyplatí.

— Divadelní představení "Stra-
konický dudák", pořádané minu-
lou nedělí dramatickým odborem
T. J. Sokol v nové Sokolské bu-
dově na 13. ulici, těšilo se velmi
četné návštěvě našeho obecstva,
neboť nejen rozsáhlé přiznání bu-
dovy bylo do posledního místečka
zaplněno, ale i na galeriích nále-
žalo se hojně obecstva. Stra-
konický dudák byl zahajovacím
představením na novém jevišti
Sokolovny, a účinkující snažili se
všemožně, aby úlohy, v jich ru-
kou spocívající, předvedeny byly
bezvadně. Zdá se nám však, že
snaha jejich nebyla korunována
takovým výsledkem, jaký právem
bylo lze od vyškolených ochotní-
ků očekávati. Jest sice pravda,
že hlavní úlohy byly provedeny
uspokojivě, některé dokonce velmi

pěkně, avšak jako všude v vědecky,
effekt kazili statisté a statistky,
takže některou chvíli zdálo se, že
hra úplně zamrzne. Má-li diva-
delní hra vyniknouti, jest nevy-
hnutelná, aby byla do všech po-
drobností svědomitě nastudována.
Nestane-li se tak, pak snaha
ochotníků, v jichž rukách spocí-
vájí hlavní úlohy, nemůže se setkati
nikdy s patřičným zdarem, byť
úlohy své provedli třeba jako Ir-
ving neb "božská" Sarah Bern-
hardtova. Lépe jest míti na je-
višti méně statistů svědomitých,
než množství jich, avšak neobra-
baných. Předpokládáme, že vinou
statistů celé představení bylo ne-
přirozeně prodlužováno, takže k
půlnoci počali se někteří hosté
rozcházejí, aniž by čekali na zá-
věreční scénu. — Hlavní úlohy
zahrány byly celkem pěkně
a nebyti neohrabaných statistů,
bylo by se provedení setkalo se
zdarem uspokojivým. Nejvíce vy-
nikl ovšem Kalafuna (p. A. Stei-
ger), jenž v jedné scéně byl obe-
cstvem neutuchajícím potleskem
vyvolán. K němu důstojně dru-
žil se hajný Trnka (p. K. W. Bar-
toš), jehož hra zamlouvala se ka-
ždému přítomnému a pěkně hráli
též Švanda (p. B. Bartoš), a Pan-
toleon Vocilka (p. A. Kofisko),
jemuž však vadila poněkud slabá
paměť. V menších úlohách líbili
se zejména Almir (p. R. Havelka)
a Šavlíčka (p. J. Mlk), jenž pře-
zval úlohu teprve v posledním
téměř okamžiku. Také pánové
Raba, Malý a Kukul snažili se,
aby úlohy své podali správně, což
se jim částečně podařilo. — Z ú-
činkujících dam vynikla nejvíce v
hlavní úloze Dorotka (s. E. Rosi-
ckých), vystihnuvši dokonale ob-
tížnou úlohu, Rosava (p. E.
Bandhaurová), a Kordula (p. R.
Dlasková). Z menších pak úloh
líbili se nejvíce slečna Carrie a
Mary Nejepepínských a s. Mary
Nováčková. — Během hry zapí-
váno bylo též několik kupletů,
jakož i zpěv vil. Dle našeho ná-
hledu kuplety nesetkaly se s úspě-
chem, již z toho ohledu, že zpíva-
ní byly příliš zdlouhavé, tak asi,
jako když jde pouťák nav. horu,
následkem čehož přednes jejich
minul se účinkem docela. — Dluž-
no jest zmíniti se ještě o novém
jevišti, jež velmi pěkně se vyjí-
má a řáděno jest mezi nejlepší menší
jeviště v Omaze. Jeviště toto
zhotovil p. McKuine, scenický
umělec omažského Orpheum di-
vadla. Pan McKuine nehotovil
toto jeviště pro výdělek, spíše pro
to, aby ukázal svým přátelům,
kterými jsou někteří naši ochotníci,
že ochoten jest pro Čechy učiniti
nějakou obět, jelikož si jich váží.
Jeviště v Sokolovně slouží jeho
oboru ku nemalé cti.

Prodáváme nejlepší Ohio uhlí
za \$7.00 tunu. Jupiter kusové
\$5.75 tuna. Tyto dva druhy
jsou nejlepší v trhu; kuste nás.
Hald & Rice 506 jižní 16. ul.
Telefon 1238. Skladěte 20th
& Popleton Ave. Telefon 1222.

— Když prý hodí mezi husy,
ta, kterou třetí se ozve. Pan Rose-
water, pan Burmester i pan Hrom-
ádsko popírá, že by posledním
měl od Burmestra slíbeno místo.
Zejména Hromádsko je celý divo-
k, že prý to není pravda. K Če-
mu se tedy rozčilovat? Právě to
potvrzuje pravdivost oné pověsti.
Hromádsko ví, že když bude vše-
obecně známo, že má slib od Bur-
nestra, tomuto to spíše uškodí
než-li prospěje a proto i jemu sa-
měmu také. Kdyby neměl takový
slib, tedy by mu na tom mnoho
nezáleželo.

— Krajané naši, kteří neznají
ještě anglicky, budou inu přileži-
tost nyní, avš v jazyku tomto se
zdokonalili. Školní rada usnesla
se totiž, že zahájí ve škole Kom-
enského na 15. ul. dnem 1. li-
stopadu večerní vyučování, a za
tím účelem ustanovila za učitelku
paní Josefu Carrolovou, jež po
dlouhá léta přichází do styku s
Čechy, takže jest rozhodně způso-
bilou, aby angličtinu neznalé kra-
jan v jazyku vycvičila.

— Jaký pán, takový kram. Byl
by to ovšem zážrak, kdyby v "Ka-
tolku" našlo se slůvko pravdy.
Proto je zcela přirozeno, že dopi-
sovatel z Omahy uložil v jeho
sloupcích snůšku lži. Nemůžeme
se ovšem zabývatí s nejmenovanými
individu, byť bychom je i

znali a proto si nehodíme všima-
ti všech lží uvedených. O jedné
chceme jen zmínku učiniti. Že
prý kdosi vylévá si na papír vztek
a tvrdí se, že: "Jest prý to užá-
kou pro nás Čechy (?), že se
mnozí nestydí vydělávati koště-
tem, lopatou neb motykou, po-
cotivě chléb pro sebe a svou rodi-
nu." Pane pokrytče, lháři a po-
mlouvači, kde pak jste tohle sly-
šeli? Což nevíte, že lhát je hřích,
a že se z tohohle musíte zpovídat?
Však vy lžete zámyslně a víte do-
bře, že co bylo psáno, bylo, že
jest urážkou Čechů, že pan mayor,
který pouze jen Čechům měl co
děkovat za své navržení a částečně
za své zvolení, který měl i pro
nigry tři inspektorství, neuznal
Čechy za schopny k němu jinému,
než k zametání ulic. Práce jaká-
kolivěk není nečestná a nikdo se
za ni stydět nemusí, ale kdo by
zaprodal sebe, své přesvědčení
a své krajany, za několik dnů práce
na ulicích před volbou, nejednal
by čestně.

— Já, ono se řekne, že je ta ne-
ona mouka dobrá. Ale nejlepší jest
Wilberská, Zvončelka a Aksamita.

— Schůze českého politického
výboru odbyvá se dnes večer v
Národní Síni.
J. F. Přibyl, taj. F. Svoboda, před.

— Bývalý úředník, zkrachova-
ný Globe spořitelny a nynější vý-
běřčí celní, Cadet Taylor je po-
cotivý člověk k pohledání. Když
banka hapala, požádala komisi
bankovní, v které tehdy zasedal
státní návládní A. S. Churchill,
aby jí bylo dáno 3 léta času k vy-
rovnaní. Komise ochotně povo-
lila, když si opatřil kleslá banka
ručitele — a pak přijala za ruči-
tele oba úředníky banky, Taylor a
Devries. Teď byli žalováni, proč
se už dávno nevyrovnali, ale jejich
zástupce Churchill za ně dovozuje,
že jim co úředníkům zbankrotělé
banky nebyl svěřen majetek, nýbrž
že byl svěřen osobně "jakémusi"
Cadet Taylorovi a tedy že předseda
banky, Cadet Taylor a náměstek
Devries, nejsou zodpovědní,
Je to ale cháska povedená.

— Jedna z největších a nejdů-
ležitějších koupí majetku z let po-
sledních uzavřena byla minulý
týden. Firma Kingman & Co.,
zanášející se výrobou strojů pol-
ních, jejíž skladiště na 9. a Paci-
fic ul., nedaleko B. & M. nádraží,
vyhofelo před několika měsíci,
koupila jihovýchodní roh 10. a
Farnam ul., 132 x 132 st., za
\$32,500 a hodlá tam postaviti
skladiště pro obchod svůj nákla-
dem ne méně, než \$100,000.

— Znáte pivo kteréž proslavilo
Milwaukee? Bylo to pivo Schlitz-
ovo, jaké čepuje hostinský H.
Vávra v obou svých hostincích,
jak na rohu 13té, tak na 15té a
William. Navštivte jej a přesvěd-
číte se, že takový malvaz jako u
něho nikde jinde neneleznete. Li-
kéry, jakož i doutnky jsou ovšem
stejně dobroty s pivem, totiž ty
nejlepší a nejobtížnější. dtít

— Dočítáme se ve včerejší
ranní Bee, že minulou sobotu fe-
nič pan Rosewater k Čechoameri-
čanům, kteříž byli v hojném
počtu shromážděni. Předsedou
zvolen byl známý český vlastenec,
národovec a krajan, důvěrný pří-
tel pana Rosewata, pan Isaac
Hascall a řečníky byli krajané Lee
Estelle, John C. Wharton a ko-
nečně p. Rosewater, vesměs zná-
mí krajané, vlastenci a národovci.
Všichni mluvili ovšem anglicky,
proto že shromáždění "krajané"
by jinak nebyli rozuměti. Nejlav-
nější řeč byla ovšem řeč posled-
ního, kterýž ujišťoval posluchače,
že jeho přítel Rosický je vinen
celé té revoluce mezi Čechy omaž-
skými proti republikánské mašině
a to prý proto, že nedostal úřad,
o který se před dvěma léty uchá-
zel. Nejdůležitější věc zapomenl
pan Rosewater vysvětliti a sice,
proč ten zpropadený Rosický celé
dva roky neřikal nic a podporo-
val stále stranu republikánskou,
až teprve letos, když poznoua
způsobem hanebným horlivost
Čechů pro krajanu zneužití, po-
stavil se do řad mezi ostatní, ne
co vůdce, nýbrž co jeden z če-
ských voličů, aby společně s ostat-
ními důstojnou odpověď pletichá-
řům republikánské mašiny dali.
Naši krajané vědí lépe. Oni ví,
jaké rozhořčení pocítovali, když
doznali zklamání v republikánské
konvenci. Oni ví, že byli ujišťo-
váni, že máni se Čechům dáti
upřímně a skutečně zastupení na
tiketě a ví, že českému kandidátu
nedostaly se ani všechny hlasy,
které pro něho vybojovali. Oni
ví, jaké rozhořčení cítili, ještě
dříve než Pokrok Západu vyšel.

Oni slovem ví, že nebylo potřeba
k nějakému rozhořčení vybiteti,
neboť pocítovali je v srdci svém.
Oni ví, že co pan Rosewater mlu-
vil jest pouhá jen zámlka a finta,
aby je od pravé věci odvrátil,
švaním proti jednotlivci. My po-
chybujeme, že se mu to podaří.

— Schůze českého politického
výboru odbyvá se dnes večer v
Národní Síni.
J. F. Přibyl, taj. F. Svoboda, před.

— V minulé schůzi řádu Pa-
lacky číslo 1. Z.Č.B.J. doporučen
byl pan Josef Steiger co organi-
zátor nového řádu, kterýž zde se
zakládáti bude. Před několika
měsíci vyzoomoval se, že jiný
člen, kterýž patří k jednomu pře-
soplnímu řádu, avšak již přes rok
mezi námi bydlí, chce se pokusiti
o založení řádu zde a se strany
ř. Palacký k tomu ochotně svoleno,
ačkoliv onen člen posud ani jedi-
nou schůzi řádu toho nenavštívil.
Vyzoomujeme, že se pokusu toho
zval a nyní pan Josef Steiger o
to horlí. Všichni, kteří by si přáli
státi se členy nového řádu, nechť
se u pana Josefa Steigera ohlásí.
Soudíme, že je zde dobré pole
k zbudování silného nového řádu.
Západní Jednota poskytuje výho-
dy, jako žádná jiná. Jest to jed-
nota ryze česká a národní a po-
skytuje nejen pojištění levnější
než jiné jednoty, nýbrž také vý-
hody, jaké by jinde marně hledal.
Těž vyzoomujeme, že členky,
nyní náležející k řádu Palacký,
hodlají založiti ženský sbor pro
sebe.

— Schůze českého politického
výboru odbyvá se dnes večer v
Národní Síni.
J. F. Přibyl, taj. F. Svoboda, před.

— Soud s policajtem Indou
pro zabítí Smitha byl po celo-
týdním líčení konečně v sobotu
skončen. Porota po poradě jen
asi 20 minut trvajících vynesla ná-
leze, že neuznává Indu vinným
zabítí Smitha, načež byl tento z
obžaloby propuštěn. Jest jisto,
že Smith si utřel smrtelnou ránu
dřívě, než byl od Indy zatčen, ale
kde a od koho, to vyšetřeno ne-
bylo. Nyní bude Inda nejspíše
znovu dosazen do služby policej-
ní, z níž byl následkem obžaloby
sesazen.

— Ctným krajanům a přízniv-
cům mým tímto oznamuji, že po-
činaje dnem 24. října t. r. na-
stoupil jsem opět své dřívější
místo v Nebraska Clothing Co.,
kdež každého zase s ochotou ob-
sloužím.
Ant. Novák.

— Zlodějové zdají se míti nyní
hlavně namířeno na salony, neb
jich v minulých dnech několik
okradli. Na 16. ulici vyfoukli
Klein & Hoganovi \$12 a něco
doutníků, na 17. ulici vykradli
Donnellymu zásuvku a z ní \$40,
v salonu Lerchovu na 16. ulici
vzali \$15 a také vnikli do hospo-
dy Goodfellowa na sev. 16. ulici,
jen že se jim tam nic nešlo.

— Do hospody na rohu 8. a
Cuming ulice přišel v sobotu ne-
známý muž ve stavu napilém a
když opouštěl salon, na místě do
dveří, na ulici vedoucích, vešel
do druhých a tu spadl do base-
mentu. Zůstal ležeti omráčen a
ani v nemocnici nemohl býti pře-
veden k vědomí. Nemá při sobě
žádných listin, dle nichž by mohl
zotožněn býti.

REUMATISMU,
KOTVOVÝ PAIN EXPELLER.
DR. RICHTER'S
PAIN EXPELLER.
KOTVOVÝ PAIN EXPELLER.
DR. RICHTER'S
PAIN EXPELLER.

Cechové a jejich zápas
o samosprávu.
Nákladník Pok. Záp. vydána byla v
brožurce přednáška pod výše uvedeným
názevem, kterou připravil p. L. J. Pal-
da pro literární klub Astorový knihovny
v New Yorku a upravil pak pro mě-
síčník Midland Monthly. Tento český
překlad předtiskový tvoří brožurku 40
stránek, obsahující vyobrazení Jana
Husa, Jana Želky, Jana Amose Ko-
menského a Josefa Jungmana. Cena
pouze 10c. třeba v kolíčkách. Dva sety
měsíčníka Midland Monthly, vbsa-
ující tutéž přednášku v angličtině, za
15c.
Pokrok Západu,
Omaha, Neb.

Naproti tomu,
budou-li nadřizovati tyto chladné večery,
budete potřebovati svrchnák a jedinou
otázku jest, kde ho koupíte? My nevíme
KDE ho koupíte, ale víme, KDE můžete
ušetřit \$2.00 až \$5.00 při koupi svrchní-
ku. Právě jsme obdrželi zásilku 200 muž-
ských nových podzimních svrchních ka-
bátů—dostali jsme je beze vsí pochyby
levněji než který závod oděvní v Omaze měl štěstí je obdr-
žeti, jsou nové, modní, náležitě šité a vrátíme vám peníze,
jestli se vám nebudou líbiti
Jsou po \$4.50, \$5.75, \$8.50.
Jsou černé a modré, malé
a velké, obdržíte šat, který náležitě padne, nejste-li křivými.
Každý z nich jest vzorem nejlepšího krejčíství. Nechceme
abyste nám věřili na slovo, ale přijďte si promluvit s naším
prodávacem svrchníků, ten ví, když má dobrou věc a chce-
me, abyste to i vy věděli,—prodáváme též ženské pláště,
—kram zůstává otevřen v sobotu večer až do desíti hodin.



Náš černochoch
naostřil sobě nůž a seřezl ceny ka-
men pro následujících 30 dnů v
míře úžasně.
Oak kamna . . . \$7.00
Kamna na tvrdé uhlí \$20.00
Kamna k vaření a "Ranges"
za cenu jakoukoliv.
A. C. RAYMER
1514 Farnam ul., Omaha.
2408 N ul., South Omaha.

Šicí stroje z druhé ruky.
Vysokoramené vybraňi Singer..... \$25.00
Vysokoramené oceláči Singer..... 10.00
Nižkoramené Singer..... 5.00
No. 9. Wheeler & Wilson, dobrá jak nová 17.50
No. 8. Wheeler & Wilson..... 3.50
No. 7. American..... 7.50
Dobrá White..... 10.00
White, přiklápací..... 5.00
Domestic..... 12.50
Wheeler & Gibbs, v dobrém stavu..... 25.00
Nová Drop Head Singer..... 40.00
Opravujeme šicí stroje jakékoliv druhu.
Nebraska Cycle Co.,
15 & Harney St.
OMAHA - - - - - NEB.
Předplatte se na Hospodář pou-
ze \$1.00 ročně.

Damské plyšové kejšy pouze za \$2.75.
Tento krásný dámský módní kejšy, dělán z dobrého
plyšu, dělky 18 palců, mýry kolem kejšy dole 80 palců,
tímovány perletem dle vyobrazení, límeček a prouček má
čobrou Arctic kůže. Slušně děláný a lepší nedostanete
ani za \$6.00. Zašlete nám 50 centů a pošleme Vám tento
kejšy na Vaší expresní stanici k dobrému prohlédnutí a
budete-li spokojeni a usazete, že jest velmi laciný a prá-
vě tak, jak ho uveřejňujeme, zaplatíte Vašemu agentu
na stanici doplatek \$2.25 a zastjete se s ním uspokojte,
neb za tak nízkou cenu ho jinde nekoupíte. Zvláštní na-
bídka tém, kdo pošlou spinou částku k objednavkou!
Předplatte železniční doprav až na jejich stanici. Ob-
jednejte nyní, dokud zásoba stačí. Při objednavkách
neopomeňte udati Vaši adresu a též expresní neb železniční stanici. Peníze zašlete
v registrovaném psaní, neb na Money Order. Dále udejte míru kolem pasu.
Při objednavce zmíňte se laskavě, že čtíte naše oznamku tu v tomto listu.
NOVOTNÝ & CO., 99 W. Randolph St., CHICAGO.

BOSTON STORE
Omaha,
J. L. BRANDEIS & SONS, maj.
N. W. Corner 16th & Douglas St.
Objevdnánkám
z venkova věnuje
se vždy ta největší
pozornost.
Čestí prodavačii
v každém oddělení.
Největší podzimní výprodej obleků a
zimníků pro muže a hochy.
Před zvýšením cen viněných látek, nakoupili
jsme obrovské zásoby za hotové při velké
srážce a proto můžeme nyní šatstvo
prodávat levněji než kde jinde.
Za \$4.95 pěkné obleky pro muže, zhotovené z kaš-
míru a tweedu, jednoduché i dvojrádrové,
mají cenu \$7.50.
Za \$7.45 pěkné zimní a podzimní obleky z impor-
tovaných anglických clay worsteds, kaš-
mír, pěkných cheviotů, jednoduché i dvojrádrové,
saka i fraky; mají cenu \$12.00.
Za \$9.95 velmi pěkné podzimní a zimní obleky v
nejrozmanitějších vzorcích z importova-
ných čerých a barevných clay worsteds a pěkných
cheviotech. Stály by jinde \$15.00.
Za \$12.50 krásné obleky a nehladaných látek a
vzorků. Stály by jinde \$18.00.
Za \$19.00 mušské vknuté podzimní a zimní obleky,
zhotovené z nejlepšího importovaných
a domácích vláských látek, stříbré die nejnovějšího
střihu. Stály by jinde \$30.00
Za \$5.00 koupíte modní svrchník v barvách od
světla do tmavobáde. Stály by \$7.50
Za \$9.98 koupíte nejnovější druh svrchníků k no-
sení v podzimní a zimě. Zvláště pěkné
podíly a zhotoveny; hapý vřeho druhů. Nelze
jej nikdy koupiti pod \$12.50.

UHLÍ! UHLÍ! UHLÍ!
Hodíme ovšem krajanem nejlepší tvrdé uhlí za \$6.50 tunu. Vždy třetí pře-
ně a první vlákn \$10.00. Neodkládejte a objednávejte.
I Levi, 715 So. 13th Street.
TELEFON 1912.